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ЕКОЛОГО-СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНА РОЛЬ 

ТЕРИТОРІЙ ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНОГО ФОНДУ 

ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ МІСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ 

ГРОМАДИ  

 

Сьогодні в Україні, згідно чинного законодавства, існує 11 

категорій природно-заповідного фонду (ПЗФ) [5], це – природний 

заповідник, біосферний заповідник, національний природний 

парк, регіональний ландшафтний парк, заказник, пам’ятка 

природи, заповідне урочище, ботанічний сад, дендрологічний 

парк, зоологічний парк, парк-пам’ятка садово-паркового 

мистецтва . Категорія, до якої відноситься певна територія чи 

об’єкт ПЗФ, визначається відповідно до того цільового 

призначення та тих функцій і завдань, які дана територія чи об’єкт 

мають виконувати [1]. 

Заповідні об'єкти є важливими екосистемами, які 

забезпечують збереження біорізноманіття, зберігають водні та 

ґрунтові ресурси, та зменшують викиди забруднюючих речовин у 

повітря. Це сприяє стабілізації клімату та покращенню якості 

навколишнього середовища. Зважаючи на екологічний вплив 
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заповідних об'єктів на територіальну громаду Тернополя, можна 

розглянути кілька важливих аспектів (рис. 1.). 

 
Рис. 1. Екологічні аспекти впливу заповідних об’єктів  

 

Заповідні об'єкти є важливими для рекреації та відпочинку 

місцевого населення. Вони створюють можливості для 

екологічного туризму, підвищують свідомість громадян про 

значення природних ресурсів та природоохоронних заходів. 

Соціальний вплив заповідних об'єктів на територіальну громаду 

Тернополя також є значною складовою, оскільки вони впливають 

на спосіб життя та благополуччя місцевих мешканців у наступних 

аспектах (рис. 2). 
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Рис. 2. Основні аспекти соціального впливу заповідних 

об’єктів 

 

Заповідні об'єкти сприяють розвитку туристичної галузі та 

створюють робочі місця в сфері туризму. Крім того, вони можуть 

сприяти розвитку сільського господарства та рибальства у регіоні 

через збереження природних ресурсів. Економічний вплив 

заповідних об'єктів на територіальну громаду Тернополя може 

бути величезним, оскільки вони можуть створювати значні 

можливості для розвитку місцевої економіки у наступних 

напрямках (рис. 3). 
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Рис. 3. Основні напрямки в економічному аспекті заповідних 

об’єктів  
 

З метою збільшення заповідності міста Тернопіль, необхідно 

створити нові об’єкти і території ПЗФ в межах його громади. 

Перспективними для заповідання, згідно схеми локальної екомережі 

міста Тернопіль є міські парки Тернополя – «Національного 

відродження», «Сопільче», «Парк імені Шевченка» та сквер по вул. 

Миру, із набуттям статусу парки-пам’ятки садово-паркового 

мистецва. Також статус парк-пам’ятка садво-паркового мистецтва 

можна надати «Біблійному саду ТНПУ ім. В. Гнатюка» [3]. Значно 

збільшити площу ПЗФ Тернопільської міської територіальної 

громади допоможе створення регіонального ландшатного парку 

«Залізцівсько-Вертелківський», площею 3500 га [4].  

В межах перспективного «Залізцівсько-Вертелівського» РЛП 

пропонується взяття під охорону долину верхньої течії річки Серет 

[4], що представлена лісовими та водно-болотними екосистеми з 
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водними плесами водосховищ і ставків. Територія перспективна для 

розвитку екологічного і пізнавального туризму. Пропонована для 

заповідання територія розташована у Тернопільському районі 

Тернопільської області між населеними пунктами Залізці, Гаї за 

Рудою, Підбережці, Піщане, Вертелка, Мшанець, Мильно [4]. 

Земельні ділянки площею 2884 га перебувають у користуванні ДП 

«Тернопільське лісове господарство», 616 га земель належить до 

земель запасу та земель, не наданих у власність і користування [3]. 

Створення РЛП заплановане Регіональною схемою 

формування екологічної мережі у Тернопільській області (2009 р.). 

Наукове обґрунтування Тернопільського національного 

педагогічного університету ім. В. Гнатюка. Згідно з Регіональною 

схемою [10] вказана територія знаходиться в зоні Товтрового і 

Серетського міжрегіональних екологічних коридорів, а згідно з 

фізико-географічного районування – у межах Західно-Подільської 

височинної області Західно-Української лісостепової провінції 

Лісостепової зони Східно-Європейської рівнини [10]. 

Отож, надання статусу парк-пам’ятка садово-паркового 

мистецтва п’яти об’єктам та створення «Залізцівсько-

Вертелівського» РЛП в межах Тернопільської міської територіальної 

громади сприятиме зростанню площі ПЗФ громади на 3680 га. Що 

дозволить збільшити рівень заповідності громади з 9,7% до 39,5%. 

Такі заходи, не лише позитивно вплинуть на екологічний баланс 

міської громади, але й сприятимуть створенню нових рекреаційних 

зон та збереженню існуючих.  
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